常州红黄蓝儿童教育科技有限公司 参与人才培养年度报告(2022)

# 目录

—、	企业概况	-3
_,	参与办学	3
三、	资源投入	4
四、	参与教学	5
五、	助推企业发展	6
六、	服务地方	7
七、	保障体系	7
八、	问题与展望	. 9

人文学院与常州红黄蓝儿童教育科技有限公司深度合作,是"深化产教融合、政校企合作"的具体体现,契合国家政策,满足社会需求,校企双方共同推进企业文化与校园文化共育共生、技术技能与职业精神互联互融、行业先进技术和人才培养同频同步,实现企业与专业零距离对接、工作过程与教学过程对接、职业标准与课程内容对接,让园方提前进入学校的专业教育,更好地促进学校育人链、企业人才链的有效融合。

常州红黄蓝儿童教育科技有限公司具体情况如下:

### 一、企业概况

常州红黄蓝儿童教育科技有限公司成立于 2012 年 11 月 07 日,注册地位于武进高新技术产业开发区定安中路 2-3 号,法定代表人为陈永春。经营范围包括儿童潜能开发,小型儿童室内娱乐服务,教育信息咨询服务,儿童用品开发,婴幼儿看护服务,以电子商务的方式从事百货的销售,绘画技术培训、声乐技术培训、舞蹈技术培训(不含国家统一认可的职业证书类培训);旅游、留学信息咨询服务。(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)

## 二、参与办学

自 2019 年来,该公司遵循国家广泛鼓励学校、机关、企业共同开办幼教机构的方针,与我院合作开办"常纺一红黄蓝"订单班。坚持和我院婴幼儿托育服务与管理专业教研室一起共同商讨人才培养方案,共建人才培养模式,共同编写课程标准,共同编写课程教材。



校企合作签签约

### 三、资源投入

在订单班成立后并成立了"常纺讲师团",向我院婴幼儿托育服务与管理专业(原幼儿发展与健康管理专业)输送专业师资,协助婴幼儿托育服务与管理专业坚持教学内容标准化与技术操作规范化,从而提高学校人才培养的科学性、针对性和实用性,更符合行业企业需求,让学生在校期间就能完全沉浸在红黄蓝的企业文化中,培养强烈的品牌忠诚度与归属感。

同时,该公司每年无偿接收我院婴幼儿托育服务与管理专业学生进行专业认识实训和专业综合实训,并给实训学生免费提供午餐。



学生在红黄蓝亲子园开展认知实训

此外,长期无偿接受我院婴幼儿托育服务与管理专业(原幼儿发展与健康管理专业)到该公司参加企业实践,协助完成教师成长工作。



接受老师参加企业实践

# 四、参与教学

该公司"常纺讲师团"成员担任我院婴幼儿托育服务与管理专业(原幼儿发

展与健康管理专业)部分专业课程的教学,如"早教基础与实务"、"婴幼儿活动设计与指导"、"婴幼儿行为观察与分析"、"幼儿园班级管理"、"婴幼儿托育服务与管理专业(原幼儿发展与健康管理专业)认识实训"、"婴幼儿托育服务与管理专业(原幼儿发展与健康管理专业)综合实训"等。



红黄蓝"讲师团"到学校授课

# 五、助推企业发展

近年来,该公司积极响应国家三胎政策,在幼儿园基础上深入研究并开展托育工作,加入婴幼儿行业协会,指导五家托育机构日常工作,一家于2021年被评为省优质示范托育中心,同时和校外专业艺术机构合作,开展丰富的合作,

轮滑、钢琴、舞蹈、机器人、架子鼓等等,丰富孩子的校园生活,同时也带动一起有专业资质的机构一起培养多才多艺的未来接班人。

### 六、服务地方

该公司自 2013 年开办以来,先后在常州开办了近 20 家幼儿园、亲子园和托育中心。每年定期为社区家长举办家庭教育指导讲座,服务周边社区小区幼儿约 1000 多位,获得家长社区一致好评。并申办了江苏省普惠性托育机构"宝贝盛宴托育中心",致力于服务社区托育工作,为 0-3 岁孩子的家长们解决后顾之忧。2020 年疫情稳岗就业,没有辞退任何一位教职工。

### 七、保障体系

首先, 因园制宜, 创设良好育人环境。

#### (一) 规划园所的发展方向

结合红黄蓝总部的指导方针和天宁区文教局对园所的指导建议,明确园所的 优势与不足,依据园所三年发展的规划,把握教育形势的发展变化,明确各阶段 的工作重点,制定科学合理的阶段性工作计划;与时俱进,以适当的工作策略和 有效的行动措施调整实施各类工作内容。

#### (二) 创设和谐心理环境

在园所文化建设和管理过程中,崇尚"快乐"的教育环境。不仅要让孩子拥有一个快乐的童年,更要让老师有一个温馨和谐的家园氛围,努力打造家人文化。 其次,与时俱进,精心打造教师队伍。

(一)创新园本培训机制、引领教职工专业发展

该公司一向注重教师的学习,积极鼓励教职工提高文化素养和业务技能。通过保教主任带教、常规教研、走出去请进来等形式,提高全体教职工的业务工作能力,根据教师专长安排教师外出培训。同时鼓励教职工积极参加学历进修提高学历层次。

(二)做好团队工作建设、提升教师师德水平

充分发挥团队的核心力量,给予自主权。鼓励教师参与幼儿园的各项管理,

提出好的建议并落实到日常工作中;积极组织各类团建活动,在活动的快乐中凝聚团队合作力。

#### (三)加强院园合作,服务地方高校

充分保障"讲师团"教师质量,制定相关规则对"讲师团"教师进行考核, 完善奖惩制度。

#### 第三,努力实践,全面提升保教质量

#### (一)课程构建与常规教研相结合

严格按照一日活动计划组织幼儿开展活动。对教师的备课、教育活动,室内外游戏活动等加强管理,根据幼儿的年龄,依据《纲要》中各领域的教育目标,扎实保教常规,丰实保教内涵。坚持日常推门课,提升教师对于活动的组织能力;鼓励教师对幼儿表现进行观察和指导,撰写观察记录,利用教研活动进行探讨反思总结并再次实践,丰富教师的理论知识和专业水平。

#### (二)课程构建与课题研究相融合

该公司初步把户外体育游戏定位特色课题研究,充分挖掘户外场地资源,提供了丰富多元的钻爬、跨越、躲避、拖运等器械,创设了混龄自主的户外游戏区域。师幼共同讨论游戏环节、玩法和规则,培养幼儿自主、自信、勇敢、坚持、合作的意志和品质。

为了建构符合幼儿发展需要的户外体育游戏特色课程,形成有效的教育策略需要,在实践中不断调整和验证。我们结合日常游戏中的环节和视频定期进行课题研讨,反思在游戏中存在的问题,进一步优化游戏活动内容,在实践中验证课题实施的科学性、可行性和实效性,确保课题研究的方向和进展。

#### 第四,强化安全工作

安全工作是幼儿园最为重要的一项工作。我园成立了以园长为首的安全工作组,完善的了组织架构图,层级分明、工作职责明确;门卫、值班巡岗、资产物品、药品、食堂卫生、疾病防疫、消防等各项安全管理制度健全;根据上级安全部门的指导,每月开展安全问题排查,发现问题及时报修整改,第一时间排除隐患;阶段性地向家长发放一些防拐、防溺水、假期安全、疾病预防等方面的相关内容;园内宣传橱窗,定期更换内容,向家长普及相关的法律法规和自救自护方法;全方位安装监控摄像头,安排专人及时巡查监控画面并记录,确保幼儿在安

全的环境中游戏生活。

# 八、问题与展望

近年来出生率的下降导致生源减少,民办教育生源开始减少,孩子的入园压力较往年有所缓解。民办教育注重服务,家长沟通成本比较大,教师的心理健康显得尤为重要,民办教育更期待得到更多的政府认可,好评和多举办支持民办教育教师成长,给予更多精神荣誉。